

人在外 家有爱

——我市春节关爱留守儿童、独居老人侧记



孔沈邓村,志愿者与留守儿童一起贴“福”字。

■文/图 本报记者 杨光

今年春节,出于疫情防控的需要,很多在外工作的务工人员留在当地过年,这也导致不少留守儿童、独居老人无法与亲人团聚。这个特殊的春节,我市独居老人、留守儿童过得怎么样?记者进行了采访。

留守儿童不孤单

今年全国各地倡导外地务工人员“就地过年”,为此,市民政局发出了“家长就地过年,儿童就地快乐”的活动倡议,

召集、动员全市社工机构按照国家疫情防控工作部署和民政部《关于加强春节期间父母就地过年农村留守儿童关爱服务工作的通知》精神,灵活开展系列关爱服务活动,让留守儿童春节期间多与父母远程交流,切实做到“人在外、爱回家”。

2月9日上午,郾城区龙城镇孔沈邓村儿童之家里格外热闹,市益爱社会工作服务中心的志愿者和孩子们玩得正开心。志愿者李光辉拿起毛笔,手把手教孩子们写春联、“福”字。看着自己亲手写出的“福”,孩子们脸上绽放出幸福的笑容。志愿者应瑞娜和何志芳向孩子们讲解

“二十八 贴花花”的寓意,引导他们学习拜年礼仪,为在外务工的父母送去新年祝福。

开心的爸爸妈妈都在广东打工,8岁的他和妹妹娇娇跟着爷爷奶奶生活。在志愿者带领下,开心和娇娇学会了写春联、贴春联,还学了儿歌和舞蹈,并录制了一段拜年视频,发给留在广东过年的爸爸妈妈,祝他们节日快乐。

“我们的工作就是帮助这些孩子们丰富假期生活,弥补因家长不能回家过年造成的亲情陪伴缺失。”应瑞娜说,今年春节社工组织策划了一系列的线上关爱活动,旨在丰富留守儿童的假期生活,弥补他们的亲情陪伴缺失。

老人收获新年“大礼包”

春节前夕,我市陆续开展“关爱独居老人春节送温暖”走访慰问活动,为独

居老人送上米、油、春联、挂历等物资,同时,了解他们的家庭生活状况、面临的问题及困难,详细询问他们的健康状况,叮嘱他们要保重身体,并送去了新春的问候,祝他们过一个安乐祥和的“温暖年”。

老人们脸上洋溢着笑容,高兴地说,感谢党和政府的关心和关爱,让他们在这寒冷的冬日心里暖洋洋的。

记者了解到,今年我市有3068名老年人春节期间独自居家过年。为解除在外务工人员的后顾之忧,确保独居(留守)老人平安、温暖过年,市政府专门下发《关于进一步做好困难群众基本生活保障工作的通知》,对辖区内经济困难的高龄、失能、独居(留守)老人和散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、流浪乞讨人员、残疾人、精神障碍患者等特殊困难群众,逐人逐户开展探访探防,提供针对性帮扶和关爱服务。



市养老信息服务中心工作人员到独居老人家中慰问。

陈晓馨的除夕



陈晓馨向村民贺新春。

2月11日(大年三十),全国公安楷模、临颍县公安局皇帝庙派出所指导员、驻村民警兼大袁

村党支部副书记陈晓馨早早来到大袁警务室,与藏学亮、何帅等新时代警务志愿服务队队员一起,为辖区优秀共产党员、优秀退役军人、警务室身边好人、治安积极分子等送红包贺新春。这是他们每年春节坚持开展的活动。

陈晓馨等人不但送上红包、口罩、礼品和节日祝福,还对他们发挥模范带头作用的行为深表敬意和感谢。

据了解,此项活动从2008年除夕开始,已有13个年头。起初,活动经费来源是陈晓馨自己的工资。后来,陈晓馨荣获全国道德模范提名奖以及全国模范退役军人、全国先进工作者等荣誉称号,他便将奖金及各级组织送来的慰问帮扶金积攒下来,用于各类捐款和慰问活动,如开展警务室身边好人评选、困难群众帮扶、留守儿童温馨家园等,除夕送红包就是其中的一项。

殷广华 曹娟

女儿失散20年 如今团聚入了户

■本报记者 陶小敏
通讯员 李保祥

2月17日,记者从市公安局经济技术开发区分局了解到,近日,该局经过详细调查,开通“绿色通道”,为辖区一“黑户”解决了多年来无户口的难题。

1月中旬,群众陈某来到市公安局经济技术开发区分局后谢派出所户籍室求助。陈某称,自己历经千辛万苦找回了失散20年的女儿,但女儿无户口、无身份证,希望民警能帮女儿补录户口。

陈某称,她20多年前嫁到大刘镇,2000年诞下一个女孩,但婆婆告诉她孩子有病没保住。但某之后外出打工,并与丈夫离婚。今年年初,陈某偶然得知,自己生下的女儿并未夭折,而是被送人了。经多方努力查找,陈

某找到了女儿。但女儿至今是“黑户”,生活中处处不便。

经济技术开发区分局户籍治安民警立即展开调查取证,最终确定无户口女儿的出生年龄,补齐“绿色通道”,为辖区一“黑户”解决了多年来无户口的难题。

1月中旬,群众陈某来到市公安局经济技术开发区分局后谢派出所户籍室求助。陈某称,自己历经千辛万苦找回了失散20年的女儿,但女儿无户口、无身份证,希望民警能帮女儿补录户口。

陈某称,她20多年前嫁到大刘镇,2000年诞下一个女孩,但婆婆告诉她孩子有病没保住。但某之后外出打工,并与丈夫离婚。今年年初,陈某偶然得知,自己生下的女儿并未夭折,而是被送人了。经多方努力查找,陈

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场



捡手机还失主

■本报记者 朱红

2月16日下午5点多,101路公交车司机白永杰驾车行驶到黄河路与黄山路交叉口一公交站时,看到路上有一个手机,便下车将手机捡起来。“这个手机挺新的,看着像才买了不久。”白永杰告诉记者。

由于工作规定不能接打电话,手机响了好几次白永杰也没接听,直到车开到总站后,他才接听电话,向对方解释并让失主第二天到总站来认领。

失主齐先生告诉记者,当天下午他把手机放在裤子口袋里,不知怎么掉出来了。“非常感谢白永杰师傅捡到手机并归还,漯河好人就是多。”

为女童找家人

2月12日下午4点30分,市公安局城乡一体化示范区分局姬石派出所民警在许慎文化园执勤时,被一名身穿红色连衣裙的小女孩拉住。民警见小女孩神色焦急,脸上泪痕未干,赶忙蹲下身来,边轻声安抚边询问情况。

“我找不到妈妈了……”小女孩哭着告诉民警。小女孩姓刘,3岁半,当日下午在许慎文化园游戏设施上玩耍,玩累下来后却找不到家人了。

在民警的引导下,小女孩记起妈妈的电话号码。民警随即与小女孩妈妈取得联系。接到民警的电话后,小女孩妈妈立即赶到现场,抱着宝贝女儿激动不已,连连对民警道谢。

殷广华 马艳红

好人365
为好人点赞 让爱心与温暖传递
十佳市民服务热线:0395-3132937 邮箱:lhrrwx@163.com
新闻热线:0395-3139148 邮编:117204572@qq.com

家庭春晚 其乐融融

■本报记者 尹晓玉

2月11日,除夕夜,市区辽河路一小区上演了一场家庭春晚。杨晓慧一家老少齐上阵,讲红色故事、唱红歌、跳舞、弹琴……精彩节目轮番上演,家庭的小欢乐汇聚成了传承年味与文化的春节联欢。

“想让孩子们通过亲自准备、亲身参与,更好地传承孝老爱亲美德和春节传统文化。”杨晓慧说,抱着这样的初心,她们一家四口、哥哥一家四口以及父母共10人,在除夕夜举办了家庭春晚。

联欢晚会从孩子放假就开始筹备了,先是家庭成员报节目,共报了12个节目,然后写主持词,开展排练。“我哥是大学老师,主持词是他写的,里面融入

了很多成语和古诗,让孩子们能够学到知识。为了让孩子们了解传统文化,我还专门学了豫剧《谁说女子不如男》。”杨晓慧说,年前他们一家聚在一起排练了多次。除夕当晚,家庭春晚在全家人演唱《新年好》中拉开帷幕。

“目前,新冠病毒仍在海外肆虐,我们却能团聚在一起共度佳节,这是在中国共产党的领导下,全国人民众志成城抗击疫情的结果。下面,有请舅舅演唱红歌《团结就是力量》……”在年味、亲情、传统文化、抗击疫情为关键词的报幕后,《铃鼓舞》、柳琴演奏、红色故事《永不凋零的杜鹃》等节目陆续上演,全家人欢声笑语不断。

杨晓慧表示,今年是她家举办家庭春晚的第三年。通过这种形式,家人的关系更亲密了,家里年味更浓了,孩子们也在欢声笑语中学到了知识,得到了锻炼。



留守值班 就地过年



民警加班办理户籍业务。

“大家都别急,戴好口罩,保持一米距离。业务办不完我们不下班,都能给大家办好的……”2月15日上午,舞阳县公安局北舞渡派出所户籍民警宋雨航一边办

理业务,一边耐心安抚排队的群众,并提醒大家做好疫情防护。

知,大年初六就要上班。没想到到民警春节不放假,业务正常办理,真是太感谢了!”北舞渡镇中山街的武先生对宋雨航连连道谢。

宋雨航是许昌人。春节期间,外出务工人员返乡业务需求较多,他主动放弃休假,留守单位过年。为尽快给返乡群众办好业务,宋雨航忙起来连喝水的时间都没有,直到为最后一个群众办完业务才下班。

宋雨航介绍说,受疫情影响,所长张伟主动放弃回家过年,值守一线;家在外的民警曹亚伟、孔祥达也连续第三年在所里过年了。“我们的工作能够得到群众认可,为群众过节创造良好的治安环境,我们也觉得很幸福、很开心。”张伟说。

据悉,春节期间,我市公安民警、辅警守护不放假、服务不打烊,有的24小时值守,第一时间接听群众报警电话,帮助群众排忧解难;有的奔波在调解矛盾纠纷现场,只为邻里和谐,家庭幸福;有的在社区、街道巡逻,守护一方平安……他们恪尽职守,不辞辛苦,以饱满的精神冲锋在第一线,成为春节一道亮丽的风景线。

殷广华 魏亮

发布虚假信息 罚款500元

近日,市公安局网警支队联合市公安局源汇分局网警大队成功处置一起抖音网发虚假信息案,违法行为人张某某被罚款500元。

2月14日晚,抖音网民“农村三丫头”发布一段冒烟视频,并配有字幕:重大新闻,今晚大润发地下商城突发火灾,听说被围困十多人,希望他们能够平安脱险。

市委网信办、市公安局网警支队发现这则消息后,迅速向市应急管理局消防部门、源汇区人民政府、市公安局源汇分局核实情况。多个部门回复称,2月14日晚,源汇区昌建广场地下商城

一小店旁边的楼梯口存放的垃圾着火,消防人员已及时扑灭,火势很小,有烟,不存在视频中所述的人员被困情况,也不是大润发商场失火。

了解真相后,为防止谣言传播,市公安局网警支队民警立即利用漯河网警巡查执法账号在该抖音下留言:该信息不实,要求网民不信谣、不传谣。当晚,张某某主动删除该条视频作品。

2月15日上午,市公安局源汇分局民警对张某某进行批评教育,并依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条,给予其罚款500元的行政处罚。

沈毅恒

燃放烟花爆竹被处罚

根据《2021年漯河市禁止燃放烟花爆竹实施方案》等有关规定,今年1月1日起,我市全域继续禁放烟花爆竹,任何单位和个人不得生产、经营、储存、燃放烟花爆竹。禁燃禁放规定出台后,得到了广大市民充分理解和支持,但仍有人心存侥幸。春节期间,我市公安干警查处两起违反禁燃禁放规定的案件。

2月11日晚上6时,舞阳县文峰乡七里村突然响起鞭炮声,经排查是村民李某在家中燃放鞭炮。民警依法传唤李某,其承认错误并表示回村后将积极宣传烟花爆竹禁燃禁放规定。公安机关

依照《烟花爆竹安全管理条例》和治安管理条例相关规定,对李某进行行政处罚。

2月12日上午8时许,临颍县繁城镇镇某村村村民王某拿出两年前存放的一挂鞭炮,在店铺门前燃放,并拍发抖音。2月14日17时许,临颍县公安局繁城派出所接到群众举报后迅速行动,将王某带回派出所进行询问,其承认燃放烟花爆竹事实供认不讳。根据《烟花爆竹安全管理条例》和治安管理条例相关规定,临颍县公安局繁城派出所作出对王某500元罚款的行政处罚。

殷广华

建设全国文明城 开启美好新生活

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



白云山路与柳江路交叉路口西南角建材城门口,污水横流。



泰山路盛世嘉园三单元6B二楼,线缆散落存隐患。



淞江路与大白山北路交叉口向西120米路南,路面塌陷。



交通路沙河大桥,商贩占道经营。